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9. NAP Szent György-h. th. – Káptalantóti
1. Szt. György-h. th. – Szigliget
2.Szigliget – Badacsonytördemic
3. Badacsonytördemic – Káptalatóti

 -

Sziklakert Panzió
Kamon-kő Panzió
Badacsonytördemici Faluház
Puskás vendégház
Nagyboldogasszony Római 
Katolikus Általános Iskola 
Telephelye i�úsági szállása
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Pecsét kiegészítőút  

Ajánlott szálláshelyek  

Szakasz (kezdőpont, végpont)  Táv (km)  Emelkedés (m)  Lejtés (m)  Idő (óra, perc)  

Kezdőponttól mért távolság

Magasság

Szent György-h. th. (0 km)  

35 km

Badacsonytördemic (3,4 km)
Szigliget (8,6 km)  

Káptalantóti (11,6 km)

A turistaház után meredek lépcsősor kezdődik és rövid időn belül 
megérkezünk a bazaltorgonák tövébe. Kemény kapaszkodás után érjük 
el a fennsík szélét, innen az ösvény már csak enyhén emelkedik tovább. 
Az ösvénytől nem messze megpillantunk egy jókora esőházat. Itt a kéktúra 
ösvénye egy elágazásban balra tartva továbbmegy, de innen kezdődik a kék 
háromszög jelzés is, ami a csúcsra vezet. Elindulunk a hegytető felé, melyet 
rövid kapaszkodás után el is érünk. Először egy mellékcsúcsot mászunk meg, 
itt pihenőpadok vannak felállítva, de egy kis kapaszkodás után feljutunk 
a legmagasabb pontra is. 

A hegytetőről szinte körpanoráma nyílik a környékre, csak észak felé 
takarja a kilátást egy kis fenyves. Innen szinte minden tanúhegy jól látszik, 
de a legszebb kilátás Badacsony és a Szigligeti vár felé nyílik. 

A hegyről lefelé utunk a kezdeti nyugatiról északnyugati irányba fordul, 
aztán elérjük azt a pontot, ahol az utunkról balra letérve torony iránt 
a hegyoldalban ereszkedni kezdünk a jelzéseket követve.

1.

9. NAP: Szent György-hegyi turistaház – Káptalantóti
Az út hossza: 23,6 km

Túránk kilencedik szakaszában a Szent György-hegy – Káptalantóti távot 
tesszük meg.
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Badacsonyi bor
A hegy névadója és központi termőterülete hazánk egyik 
legősibb és leghíresebb borvidékének, amelyhez Ábrahám-
hegy, Badacsonytomaj, Badacsony-tördemic, Balatonren-
des, Balatonszepezd, Gyula-keszi, Hegymagas, Káptalan-
tóti, Kisapáti, Kővágóörs, Nemesgulács, Raposka, Révfülöp, 
Salföld, Szigliget és Tapolca szőlői tartoznak.A borvidék 
jellegét, az itt termő borok különleges zamatát az egykori 
vulkánokból itt maradt bazaltkúpokon kialakult kedvező ta-
laj adja meg. 

A badacsonyi borvidék fehérboros termőterület. Jellegzetes 
szőlőfajtái az olaszrizling, a rizlingszilváni, a szürkebarát, az 
ottonel muskotály, a tramini, és a csak erre a tájegységre jel-
lemző kéknyelű. A badacsonyi borok testesek, magas extrakt-, 
alkohol- és savtartalmúak. 

2.

Nem sokkal később újra balra fordulva egy szinttel lejjebb, most már 
visszafelé haladunk egy másik úton a présházak között. Lassan elérjük a 
Lengyel-kápolnát, ahol aszfaltútra jutunk. Erről az útról a térkép szerint 
ott kell letérnünk, ahol a Lengyel-kápolnától közvetlenül lefutó földút 
beletorkollik az aszfaltunkba. Ez az út megtalálható, de a vele szemben 
nyíló másik nem. Kis keresgélés után átvágunk toronyiránt a hegy lábá-
nál fekvő szőlők között a síkon már látható főút felé, így száz méterrel 
lejjebb észre is vehetünk egy kóbor kék jelzést egy fán. Keskeny erdősáv 
mellé vezet a jelzett ösvény, majd ennek a bal oldalán folytatjuk az utun-
kat. Az erdősáv később elfogy mellőlünk, de itt már egy jól járható földút 
kezdődik a szőlők között, mely a megfelelő irányba vezet minket. A kö-
vetkező jelzést ott találjuk meg, ahol utunk beletorkollik a Hegymagas 
felé vezető aszfaltútba. 

Újabb eseménytelen aszfalttaposás kezdődik: körülbelül 1,5 km a 71-es 
főútig és további egy a főúton Szigliget felé ballagva. Szerencsére ezen 
a szakaszon már van kerékpárút, nem kell az útpadkán ténferegnünk. 
Lassan elhaladunk a szigligeti Vár-hegy dombja alatt, és rátérünk a falu 
bekötőútjára. Innen ágazik ki jobbra a várhoz vivő macskaköves utca 
(Kinizsi utca). Rövid kapaszkodás után elérjük a várhoz vezető gyalogút 
kezdetét, vagyis a templomkert kapuját. Itt felfelé indulva hamarosan 
láthatjuk a pénztár kis fabódéját is, ahol pecsételőhelyet találunk.

Mindenkinek ajánlhatjuk ezt a rövid túrát, mert innen, a Felsővár leg-
magasabb pontjáról körpanorámaszerűen belátható az egész Tapolcai-
medence. A szédítő látványt követően leereszkedünk újra a faluba, 
és ismét aszfaltos úton haladunk a badacsonytördemici vasútállomás 
felé, mely kéktúrás pecsételőhelyként is szolgál.

A badacsonytördemici vasútállomásról a falu irányában elindulva előt-
tünk tornyosul a Badacsony. Az aszfaltos utca csak enyhén emelkedik, 
de a főút keresztezése után nekiindulunk a meredekebb kapaszkodónak 
is. A falu házai lassan elmaradnak mögöttünk, helyüket átveszik a nya-
ralók és présházak. Utunk közöttük vezet kígyózva, az útelágazásoknál 
tisztességesen jelezve van a követendő irány. 

A hegyoldalban feljebb emelkedve egyre szebb a kilátás a falura és 
a Balatonra. Elérjük a Badacsony oldalában kanyargó keskeny aszfalt-
úton a volt Rodostó turistaházhoz vezető keskeny lépcsősort. 

A Bujdosók lépcsője balra indul el meredeken felfelé a hegyoldalban, 
és két szakaszból áll. A rövidebbik, a 125 lépcsőfokból álló a volt Rodostó 
turistaházhoz vezet. A turistaház már rég megszűnt, helyén luxusüdülő 
áll. A kéktúra itt ösvényre tér és jobbról megkerüli a jó nagy bekerí-
tett területet, aztán visszatérve az alsó lépcső nyomvonalába tovább 
indul felfelé az egyre meredekebb hegyoldalban. Itt, a lépcsősor aljá-
ban keresztezi a kék jelzés útja a piros jelzés ösvényét, amely a válla 
magasságában kerüli meg a Badacsonyt. A lépcsősor felső szakasza egy 
régi turistakönyv szerint 464 lépcsőfokból áll. A lépcsősor tetején lévő 
pihenőhely után a kéktúra ösvénye jobbra fordul a fennsík szélén, de 
érdemes az itt kezdődő kék háromszög jelzésen egy rövid – alig kétszáz 
méteres – kitérőt tenni bal felé a Tördemic-kilátóig, ahonnan a Szent 
György-hegyre nyílik nagyszerű kilátás. 

3.

Ranolder-kereszt

Mintegy 400 méter magasan, a hegy fennsíkjának 
déli oldalán áll a Ranolder János veszprémi püspök 
által 1857-ben emeltetett óriási kőkereszt. A legenda 
szerint a kereszt egy-egy nagyobb darabját negyven 
bivallyal vontatták fel a hegyre. A kereszt mellől 
páratlan panoráma nyílik a Balatonra. 

Szigligeti vár
Legkorábbi részei a palotaszárny és az azokat övező kőfalak 
voltak, melyek annyira megtetszettek IV. Béla királyunknak, 
hogy felépülésük után, 1262-ben cserével megszerezte magá-
nak. A Lengyel nemesi család birtoklása idején a leghíresebb 
várkapitány Magyar Bálint volt. A korabeli krónikák szerint a 
somogyi partot uraló pogányok sokszor áteveztek hajóikkal, 
hogy kirabolják a keresztény falvakat, így ellenük építették a 
part menti magaslatra az Óvárat. Szigliget végzetét egy vil-
lámcsapás okozta, mint sok hegycsúcson épített középkori 
várét: felrobbantotta az egyik toronyban őrzött puskaport, és 
az így keletkezett tűzben leégtek a vár épületei. 
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A pihenőhelyre visszatérve továbbindulunk a kék jelzésen és rövid 
sétával elérjük a fennsík szélén található ösvényen a Ranolder-keresztet. 
A kereszt mögött itt is erdei pihenő van a tisztáson, de érdemesebb 
a kereszt alatti kilátóteraszon helyet keresni a pihenéshez. Innen már jóval 
tágabb az elénk táruló panoráma, délnyugat felé belátható a Balaton 
egész nyugati medencéje. 

Továbbindulva hamarosan újabb kilátópontra érünk. Innen a kéktúra 
ösvénye elindul a badacsonyi fennsíkot keresztező nyiladékon, de 
hamarosan jobb felé fordulva a Hertelendy-emléktáblához és az alatta 
lévő kilátóhelyhez vezet az ösvény. Kicsit vesztve a magasságból érjük 
el a kilátót, innen kelet felé nyílik nagyszerű panoráma, végig a Balaton 
északi partja mentén. 

Tovább folytatva utunkat az ösvény visszakapaszkodik a fennsíkot 
keresztező nyiladékba – melyet korábban elhagyunk a letérés miatt –, és 
hamarosan elérjük benne a nyiladék északi végén álló Kisfaludy-kilátót. 
Érdemes felkapaszkodni a kilátó fa lépcsőfokain, mert bár a környező fák 
már eléggé megnőttek, a kilátás azért innen is nagyon szép. Észak felé már 
láthatók a Tapolcai-medence tanúhegyei: a Gulács, a Tóti-hegy, a Csobánc 
és nyugat felé pillantva a Szent György-hegy is. 

Leereszkedve a kilátóból és egy kicsit visszafelé ballagva a nyiladékon 
elérjük azt a pontot, ahol a kéktúra ösvénye jobbra letér és nekiindul 
a lejtőnek a Kőkapu irányában. Ez egy keskeny és egyre meredekebb 
völgy, amely északi irányban szinte kettémetszi a Badacsonyt. Ha 
visszapillantunk, miután az út kiér a szűk völgyből, megláthatjuk magát 
a Kőkaput is, vagyis a völgy két oldalán álló meredek bazaltsziklákat. Itt 
ismét keresztezzük a piros jelzést, és egy rövid szakaszon még az erdőben 
halad tovább az ösvény. 

Hertelendy-emléktábla

A XIX. század végén, a XX. század elején a tópart 
fejlesztéséért sokat tevő Balatoni Szövetség állíttat-
ta ezt a követ Hertelendy Ferenc (1859–1919), Zala 
vármegye főispánja emlékére. Hertelendy a Balatoni 
Szövetség elnöke is volt, ebben a minőségében kap-
csolatait is felhasználva sokat tett az északi vasút-
vonal kiépítése érdekében. Hirtelen érünk ki a Badacsony erdejéből a nyaralók és présházak közé, 

és egyre lefelé ballagva a hegyről, közöttük folytatjuk utunkat. Megál-
lunk egy rövid pihenőre a Köböl-kút előtti réten, itt egészen kinyílik 
a panoráma, érdemes körbepillantani. 

Ha hátranézünk, mögöttünk a Badacsony tömege még elfoglalja az egész 
déli horizontot, balra, nyugat felé pillantva pedig a Szent György-hegy 
panorámája tárul a szemünk elé. Ha további útirányunk felé nézünk, ott 
a Gulács meredezik előttünk. Továbbfordulva kelet felé a Hármas-hegy 
három csúcsa látható. 

Továbbindulva átvágunk a szőlők között és keresztezzük az országutat. 
A négysávos úton áthaladva most már a Gulács oldalában kezdjük meg 
a felfelé való kapaszkodást. Egy ideig a házak között megyünk az úton, 
majd az erdőnél a kéktúra ösvényre tér és meredeken emelkedni kezd. 
Erős kaptatón jutunk fel a Gulács délkeleti oldalán lévő kis vállhoz. Innen 
már lejt az ösvény és nemsokára kiágazik utunkból a csúcsra vezető 
kék háromszög jelzés. Továbbra is lejtőn haladva hamarosan kiérünk 
az erdőből a Káptalantótiba vezető országútnál. Innen pillantjuk meg 
először teljes szépségében a Csobáncot, eddig szinte mindig a Gulács 
takarásában volt. 

Nagyjából félórás országúti meneteléssel érjük el Káptalantóti központ-
ját, a főteret és az autóbusz-fordulót. Itt a kereszteződésben balra térve 
néhány lépéssel elérhető a kéktúrás pecsételőhelyként is funkcionáló 
Jóbarát nevű kocsmahivatal. A buszfordulóból észak-északkelet felé 
indulva az országút szélén menetelve elhagyjuk a falut.

Kisfaludy-kilátó

A Badacsony legmagasabb pontján (437 méter) álló 
Kisfaludy-kilátó egy rövid kitérővel elérhető a kék-
túra útjáról. Kilátás csak észak felé van, mert a kör-
nyező fák magasra nőttek.
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Települések: Szigliget (község)

A Balaton északi partján, a Badacsony és Keszthely között fekvő félszigeten számos 
vulkanikus dombon elterülő, 965 lelket számláló falu.

Régészeti leletek szerint már a kőkorban és bronzkorban is lakott volt, 
de találtak kelta, római, illetve avar sírleleteket is. A XII. századból 
több írásos, valamint építészeti emlék (Avasi-templomrom) tanúskodik 
a település történetéről. Neve (Sziget-liget; Zeg-Ligeth) korábbi sziget 
mivoltára utal, területe csak a XIX. században, a Balaton lecsapolásával 
alakult át mai formájára, azaz félszigetté.

Tulajdonosa a tatárjárást követően a bencés szerzetesrend volt, 
majd 1521-ben a Tóti Lengyel családé lett, melynek leányági örökösei 
birtokolták egészen 1945-ig. A középkori község az avasi templom ma 
is látható romjának környékén, a tópart közelében alakult ki. Szigliget 
legmagasabb pontja 243 méter magas. 

Szigliget (község)
8264 Szigliget, Kossuth u. 49. 
tel.: +36 87 461 268 
fax: +36 87 464 244
e-mail: onkszigliget@axelero.hu  
web: www.szigliget.hu/
polgármester: Balassa Balázs

Nevezetességei: 
• A szigligeti vár
• Az avasi templomrom

Szálláslehetőség:
Sziklakert Panzió
(összes férőhely: 13 fő) 
8264 Szigliget, Kossuth u. 138. 
tel.: +36 87 461 000
web: www.sziklakert-panzio.hu

Kamon-kő Panzió
(összes férőhely: 12 fő)
8264 Szigliget 
Kamonkői u. 40. 
tel.:/fax +36 87 461 075

Szigliget – kiláltás a romos falakról
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Badacsonytördemic (község)

A Balaton északi partján, a Badacsonyban, a tapolcai kistérségben fekvő, 872 fő lakta falu.

Badacsonytördemic területe már a bronzkorban is lakott volt. A falu 
első írásos említése 1219-ből származik, akkor Turdemiz néven utaltak 
rá. A középkorban egytelkes nemesek lakták, erre utalt korábbi neve, 
a Nemestördemic is. Eredetileg Zala megyéhez tartozott. 1848-ban 
megszűnt nemesi falu jellege. A Badacsonyban nyitott bazaltbánya miatt 
a XX. század elején megindult a fejlődés a településen, de máig megőrizte 
falusias jellegét. Mai nevét 1950 óta viseli.

Badacsonytördemic része a badacsonyi borvidéknek, így lakói elsősorban 
szőlőtermesztésből és bortermelésből, valamint idegenforgalomból élnek.

Badacsonytördemic (község)
8263 Badacsonytördemic, Hősök útja 12. 
tel.: +36 87 433 036 
fax: +36 87 433 036
e-mail: turdemic@hu.inter.net   
web: www.badacsonytordemic.hu
polgármester: Vollmuth Péter

Nevezetességei: 
• �A Rodostó-ház, amely II. Rákóczi Ferenc halálának 

200. évfordulójára épült
• �A tördemici kilátó 

(a Bujdosók 379 lépcsőjével) 
• A bazaltorgonák
• A klasszicista stílusú római katolikus kápolna

Szálláslehetőség:
Badacsonytördemici Faluház
Konferenciaközpont, 
szállás- és étkezési lehetőséggel
8263 Badacsonytördemic, Hősök útja 12.
(összes férőhely: 1 nagy termet adnak ki, 
ahol szivacsokon lehet aludni)
tel./fax: 	+36 87 533 030 
	 +36 87 433 036
	 +36 87 433 832
e-mail: tordehaz@matavnet.hu

Káptalantóti (község)

A Balaton északi partján, a Tapolcai-medencében, a Tekeres-patak partján található, 
447 fős község. 

1272-ből származik az első írásos emlék a településről. A területen egykor 
káptalani, nemesi és királyi birtokok egyaránt voltak. A lakosság főleg 
szőlőtermelésből és rétművelésből élt, a szántóföldi művelés a gyengén 
termő, köves talaj miatt háttérbe szorult. A környéken sok erdőt irtanak 
ki, hogy bővítsék a szőlőterületeket, mivel a környéken ez adja a fő 
megélhetési forrást.

Káptalantóti (község)
8283 Káptalantóti, Petőfi u. 48. 
tel.: +36 87 571 000
fax: +36 87 471 125
e-mail: onkormanyzat@kaptalantoti.hu
web: www.kaptalantoti.hu
polgármester: Istvándi Ferenc

Nevezetességei: 
• Szent György-hegyi bazaltorgonák
• �A Bodóki-hegyen álló 

Szent Orbán-szobor 
(a szőlő és a bor védőszentje)

• �A Sabari templomrom 
(XIII. század)

Szálláslehetőség:
Nagyboldogasszony Római Katolikus 
Általános Iskola ifjúsági szállása
(összes férőhely: 60 fő)
8283 Káptalantóti, Petőfi u. 115.
tel./fax: +36 87 412 168, +36 87 510 197, +36 87 702 686
e-mail: rkisk_tapolca@tapolcanet.hu

Puskás vendégház
(összes férőhely: 6 + 1 fő)
8283 Káptalantóti, Badacsonyi u. 17/A.
tel.: +36 87 471 300, +36 30 483 4492 

A Gulács látképe Úton a Csobánc felé
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